
Calificación 10,00 de 10,00 (100%) 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La litiasis renal es una enfermedad caracterizada por la formación de cálculos a 

nivel renal. Señale la respuesta correcta: 

Seleccione una: 

a. 

Ninguna es correcta. 

b. 

Pueden aparecer a nivel vesical aunque son más frecuentes y estos solo aparecen 

en las obstrucciones uretrales o en la vejiga neurógena complicada con una 

infección urinaria. 

c. 

Pueden aparecer a nivel vesical aunque son menos frecuentes y estos solo aparecen 

en las obstrucciones uretrales o en la vejiga neurógena complicada con una 

infección urinaria. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en relación a la litiasis renal: 

Seleccione una: 

a. 

Se estima que entre el 10-15% de la población de países industrializados sufre 

algún episodio sintomático antes de los 50 años. 

b. 

Se estima que entre el 5-12% de la población de países industrializados sufre algún 

episodio sintomático antes de los 70 años. 

c. 



Se estima que entre el 10-15% de la población de países industrializados sufre 

algún episodio sintomático antes de los 60 años. 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las condiciones que predisponen a la formación de cálculos renales comprenden: 

Seleccione una: 

a. 

Escaso aporte de líquidos. 

b. 

Ambas son correctas. 

c. 

Inmovilización prolongada. 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Algunas de la enfermedades que pueden desencadenar una hiperoxaluria son: 

Seleccione una: 

a. 

Enfermedades inflamatorias y enfermedades hepáticas, junto con malabsorción. 

b. 

Ninguna es correcta. 

c. 

Enfermedades inflamatorias y enfermedades intestinales, junto con malabsorción. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dependiendo de la composición del cálculo, existen 4 tipos de litiasis: 

Seleccione una: 

a. 

Litiasis cálcica. 

b. 

Litiasis de ácido úrico. 

c. 

Ambas son correctas. 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en relación a la litiasis cálcica: 

Seleccione una: 

a. 

Son los cálculos de mayor tamaño, color más claro y con superficie espiculada. 

b. 

Ninguna es correcta. 

c. 

Supone un 40-50%. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en relación a la litiasis de ácido úrico: 



Seleccione una: 

a. 

Suele presentarse en pacientes con una elevada síntesis endógena de purinas o por 

una dieta rica en proteínas, y su pH urinario es > 5,5. 

b. 

Los cálculos de ácido úrico presentan la característica de ser transparentes en la 

pielografía intravenosa. 

c. 

Ambas son correctas. 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en relación a la litiasis cistínica: 

Seleccione una: 

a. 

Ambas son correctas. 

b. 

Se producen en 1-2% de los casos. 

c. 

Los cálculos de cistina se forman en adultos y ancianos. 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en relación a la litiasis infecciosa: 

Seleccione una: 

a. 

Los cálculos que provocan infección del aparato urina-rio están compuestos de 

hexahidrato de fosfato amónico magnésico, estruvita y carbonato de apatita. 



b. 

Se requiere a menudo la extirpación quirúrgica. 

c. 

Ambas son correctas. 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El cólico nefrítico es un síndrome doloroso, paroxístico, que se produce por 

alteraciones mecánicas o dinámicas del flujo urinario. Señale la respuesta correcta: 

Seleccione una: 

a. 

El dolor se irradia por trayecto ureteral hacia los genitales internos. 

b. 

El dolor puede tener una duración de minutos, horas o días hasta la expulsión del 

cálculo. 

c. 

Ninguna es correcta. 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en relación a las causas que pueden producir la litiasis 

renal: 

Seleccione una: 

a. 

Intrínsecas: Litiasis (constituyen el 90% de los casos), coágulos o pus… 

b. 

Ambas son correctas. 

c. 



Intrísecas: Lesiones vasculares: Aneurismas aortoilíacos, anomalías arteriales, 

síndrome de la vena ovárica, tromboflebitis posparto de la vena ovárica. 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las alteraciones de la función renal se caracterizan por: 

Seleccione una: 

a. 

Incapacidad para reabsorber bicarbonato y eliminar hidrogeniones: Incapacidad de 

acidificar la orina. 

b. 

Aumento del filtrado glomerular. 

c. 

Ambas son correctas. 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto al episodio típico de cólico nefrítico, es cierto que: 

Seleccione una: 

a. 

Ambas son correctas. 

b. 

Suele aparecer en el verano y en edades comprendidas entre 30-40 años. 

c. 

Ocurre durante la mañana o primeras horas de la tarde. 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La exploración física del cólico nefrítico puede ser a nivel renal, abdominal y 

ureteral. La exploración renal comprenderá: 

Seleccione una: 

a. 

Ambas son correctas. 

b. 

Podemos usar los puntos renales reflejos y los ureterales aunque no son tan fiables. 

c. 

Percusión, palpación bimanual de Guyon. 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Algunas de las pruebas complementarias para el diagnóstico del cólico nefrítico 

son: 

Seleccione una: 

a. 

Hemograma y coagulación (glucosa, urea, creatinina, iones) que nos dará 

información de la función renal. 

b. 

Ninguna es correcta. 

c. 

Ecografía renal, nos informa de la existencia de litiasis y masas renales. 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para el tratamiento de la litiasis renal, es cierto que: 

Seleccione una: 

a. 

Ante la posibilidad de infección: Pielonefritis, que cursa con fiebre, dolor cólico y 

leucocitosis resulta conveniente asociar al tratamiento una profilaxis antibiótica 

urinaria. 

b. 

Si está contraindicada la administración de AINE, administrar paracetamol 1 g oral o 

IV, o morfina 10 mg IV con suero salino isotónico. 

c. 

Ambas son correctas. 

 


